

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Petržalka

Materiál na rokovanie Miestneho zastupiteľstva
mestskej časti Bratislava-Petržalka konaného
dňa 9. marca 2010

Materiál číslo: 493/2010

K bodu: **Rôzne**
Zástava pre Tibet

Predkladá:

MUDr. Iveta Plšeková, v.r.
poslankyňa MZ

Návrh uznesenia:

v prílohe

Spracovateľ:

MUDr. Iveta Plšeková
poslankyňa

Návrh uznesenia:

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Petržalka

súhlasí,

aby sa mestská časť Bratislava-Petržalka pripojila k celosvetovej akcii Zástava pre Tibet tým, že dňa 10.marca 2010 bude v čase od 08,00 do 18,00 vyvesená pri budove miestneho úradu Bratislava Petržalka zástava Tibetu.

Termín: 10.marca 2010

Zodpovedný: prednosta úradu

Dôvodová správa

Celosvetová akcia Zástava pre Tibet vznikla v polovici 90. rokov v západnej Európe s cieľom upozorniť na dlhodobé porušovanie ľudských práv v Tibete.

Dátum 10. marec je vybraný ako pripomienka 51. výročia povstania proti obsadeniu Tibetu Čínou, ktorá vojensky obsadila himalájsku krajinu v rokoch 1950-51. Zdôrazňujem, že Tibet je už 51 rokov aj vojensky okupovaný!

Tibeťania sa, v dôsledku veľkého presídľovania čínskych obyvateľov, stávajú menšinou vo svojej rodnej krajine, stretávajú sa s rasovou diskrimináciou. Kultúrne zvyky a národné tradície sú zakazované alebo obmedzované. Podobne je obmedzovaná aj výučba v materinskom jazyku. Iste ste čítali aj o obmedzovaní slobody tlače, cenzúre, internetovej cenzúre (známy nedávny prípad Google), ale aj obmedzovaní osobnej slobody, slobody zhromažďovania a náboženskej slobody. Trestá sa aj vyvesenie pôvodnej tradičnej tibetskej zástavy. Je paradoxom, že Čína sa podpísala pod Deklaráciu ľudských práv už v roku 1948.

Politický a represívny systém uplatňovaný v Tibete pripomína mnoho z udalostí aj represii, ktoré naši rodičia, ale aj my sme zažívali v rokoch 1948 až 1989, pravda, náš minulý režim bol ešte umiernenou verziou súčasnej tibetskej skutočnosti.

Slovo „demokracia“ sa stalo už neodmysliteľnou časťou názvov niektorých významných slovenských politických strán. Je aj dôležitým medzníkom slobodnej existencie občanov Bratislavy a Slovenska. Ale demokracia, ktorej dáme predmet či čiastkový cieľ, či ju územne či inak obmedzíme, už nie je demokraciou. Pokiaľ by sme slobodu získali len pre seba, naša snaha by iste nebola úplná.

Demokracia by iste nemala byť výsadou, ale právom; rovnako by ľudské práva mali byť prirodzene nadradené nad ekonomicko-politické záujmy. Ľudské aj občianske práva nemajú hranice a pokiaľ ich nedodržiavanie kdekoľvek na svete budeme prehliadať až ignorovať, stane sa demokracia len prázdnyim slovom, len nepodstatným politickým gestom.

Ukážme, že aj Petržalka, jej starosta, zastupiteľstvo aj občania si vážia svoju aj cudziu slobodu a že sme hrdými občanmi demokratického sveta.

Príklady zo sveta : Ako príklad uvádzam, že Česká republika sa ku akcii pripája už od r.1996. Minulý rok 2009 sa akcie v Českej republike zúčastnilo 363 miest, obcí aj krajov. Upozorňujem, že hl. mesto Praha sa akcie zúčastnilo 5 rokov po sebe 2004 až 2008. Veľké mestské časti Prahy: Praha 1 roky 1999 až 2009, Praha 2 roky 2000 až 2009, Praha 3 v rokoch 1996 až 2009, Praha 4 od 2003 až 2009 a Praha 5 roky 1999 až 2009. V roku 2008 bolo v akcii zapojených takmer 1000 nemeckých obcí a miest. Pripojili sa aj veľké mestá ako Stuttgart, Hannover a Mainz, ktoré podporili snahy o získania kultúrnej a náboženskej autonómie pre tento región pod čínskou zvrchovanosťou. Tento rok je zatiaľ (k dátumu 2. februára) prihlásených 120 českých miest a obcí.

Snaha náboženského a kultúrneho predstaviteľa Tibetu Dalajlámu je cenená na západe aj východe, je od aj nášho symbolického roku slobody 1989 nositeľom Nobelovej ceny mieru ale od minulého roku je aj čestným občanom slobodmilovnej Varšavy.